



开辟中非关系更加壮丽的前景

钟华论

“结交一言重，相期千里遥。”金秋时节的北京，迎来中非关系的历史性时刻——2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在这里举行。中非领导人将围绕“携手推进现代化，共筑高水平中非命运共同体”这一主题，共叙友情，共商合作，共话未来。大道之行远，携手启新程。中非友好大家庭欢聚一堂，推动中非友谊薪火相传、历久弥新，让互利共赢、共同发展之路越走越宽，必将开辟中非关系更加

壮丽的前景。

(一)

历史将永远铭记这一幕。2013年3月25日，经久不息的掌声回荡在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心。在这座由中国援建、凝结着中非情谊的高大建筑里，习近平主席深情回顾中非关系发展历史，郑重宣示中国愿永远做非洲国家的可靠朋友和真诚伙伴。进入新时代以来，习近平主席提出真实亲诚对非政

策理念和正确义利观，引领中非命运共同体建设步入“快车道”，开启了中非友好的新时代篇章。

“无论中国发展到哪一步，中国永远都把非洲国家当作自己的患难之交”。就任国家主席以来，习近平主席五次到访非洲，足迹遍及非洲东南西北中，两次出席中非合作论坛峰会，主持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会。无论是同各国元首共话合作，还是与各界人士畅叙友谊，

(下转四版)

“吴大澂收复国土纪念”揭牌暨延边州2024年“全民国防教育月”活动启动仪式举行

铭记英雄壮举 厚植家国情怀 激励广大干部群众为兴边富民稳边固边贡献更大力量

胡家福吴元京出席并揭牌

本报讯 9月1日，“吴大澂收复国土纪念”揭牌暨延边州2024年“全民国防教育月”活动启动仪式在琿春市举行。吉林省委常委、延边州委书记胡家福出席仪式，并与吴大澂后人吴元京共同为“吴大澂收复国土纪念”揭牌。

之情，深切缅怀吴大澂的保疆功绩和英雄壮举。

10时12分许，仪式正式开始。省文旅厅厅长孙光芝，州委常委、宣传部部长金基德，吴元京分别致辞。

随后，胡家福、吴元京共同为“吴大澂收复国土纪念”揭牌。

当天的琿春市吴大澂纪念馆广场人头攒动、庄严肃穆。全体人员整齐列队、神情庄重，怀着对英雄的无限崇敬

据悉，清朝光绪年间，时任钦差大臣、北洋事宜大臣、都察院左副御史吴大澂，临危受命、奔赴边疆，在与沙

俄代表的勘界谈判中据理力争，成功重立土字牌、收回琿春黑顶子地方、争得图们江口出海权。吴大澂以“一寸土地一寸心”的爱国之心，成功捍卫了神圣国土和民族尊严，为守护边疆领土完整作出了重大历史贡献。

仪式后，与会领导现场聆听了“弘扬爱国主义精神，深化国防教育”有关内容，并实地调研了渤海古镇副都统衙门建设情况。

州委副书记、琿春市委书记盛效儒主持仪式。省精神文明建设办公室专职副主任孟才；琿春市委副书记、市长，琿春海洋经济发展示范区管委会主任张林国，州委相关副秘书长，州直有关部门主要负责同志，琿春市各部门、乡镇、街道负责同志，琿春市各高校、职业院校代表等近300人参加仪式。

学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在琿春市教育、卫健等系统召开

持续夯实经济社会发展基础 以高品质环境支撑高质量发展

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 穆蓉)根据市委统一部署，日前，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在琿春市教育、卫健等系统召开。市委宣讲团成员、市委常委、市政府副市长金虎作宣讲报告。

金虎指出，党的二十届三中全会对全面深化改革作出全局性战略性安排，这是党的十八届三中全会以来全面深

当前和今后一个时期的首要政治任务。加强组织领导，精心安排部署，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。要通过多种形式，组织广大党员干部认真学习领会全会精神，深刻把握全会精神实质和丰富内涵。要紧密联系实际，聚焦群众“急难愁盼”问题，集中力量办成一批群众可感可及的民生实事，切实增强各族群众的获得感、幸福感。各部门要牢固树立全市“一盘棋”思想，各司其职、密切协作，全力推进领域安全生产、生态环保、信访维稳等工作，持续夯实经济社会发展基础，以高品质环境支撑高质量发展。

会后，金虎前往琿春市政务服务大厅进行宣讲并调研，实地查看了解大厅各窗口设置及运行流程，认真听取相关工作汇报，与基层干部群众就学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神进行互动交流。

金虎指出，各有关部门要围绕“高效办成一件事”合力攻坚，搭建好各类服务平台，为办事群众提供更加便捷、高效、贴心的服务。要加强数据共享，优化工作流程，减少办事环节、压缩办事时间、提高办事效率，切实做到“让数据多跑路、群众少跑腿”，努力让群众感受到为民服务的速度、力度和温度。

活力足 市场旺 消费热

——“九三”假期琿春市消费市场观察

本报记者 穆蓉

“九三”假期，琿春市深挖旅游资源和文化底蕴，集聚优质资源，推出了一系列丰富多彩的文旅活动，为消费市场再添“一把火”。

走进哇斯托克欢乐岛主题乐园，景色艳丽、气势恢宏的俄式建筑，在蓝天白云的映衬下，散发着浓郁的异域风情。坐上断轨过山车，感受直冲而下的失重感；骑上旋转木马，“变身”童话王国的“芭比公主”；到达摩天轮最高点，将全岛美景尽收眼底……“九三”假期，集游玩、餐饮、演艺、购物等功能于一体的综合性主题乐园哇斯托克欢乐岛，成为众多游客的打卡目的地。

“哇斯托克欢乐岛太美了，这里不仅能体验惊险刺激的游乐项目，还能在不同时间段欣赏到不同主题的文艺演出活动，我们一家都玩得特别开心。”来自敦化的游客张女士开心地说。

为丰富游客体验，“九三”期间，哇斯托克欢乐岛推出了狂欢迎宾秀、综合文艺表演、三国风情音乐节、哇斯托克梦幻巡游、哇斯托克州狂欢派对、大型烟花秀、海浪音乐节、三国风情音乐节等系列主题活动，为市民和游客献上一场场视听盛宴。

除了欣赏文化味十足的展演活动，来到琿春的游客都会选择“撸”上一顿大串或是吃上一顿美味的海鲜大餐，感受琿春独特的烟火气。

燃起簇簇旺火，大块牛肉上签，瘦肉粉红鲜嫩、肥肉似美玉无瑕，肥瘦相间的肉串在炭火的炙烤下滋滋冒油、香味扑鼻……在琿春市玉善烧烤串城，远道而来的上海游客徐女士与朋友大快朵颐，享受美食带来的快乐与惬意。

夜幕降临，华灯初上，来到蟹逅琿春海鲜街，富有特色的彩色集装箱店铺贯穿街区，亮丽炫彩的霓虹灯牌、灯条点缀着夜幕，让人仿若走进星空隧道。在餐饮区，铁板鱿鱼、美味大串、炭烤扇

贝等美食的味道让人垂涎欲滴。来自江西的游客罗淇屿一边和朋友品尝美食，一边笑着说：“海鲜街夜市给我们带来不一样的体验，这里的海鲜种类众多，而且价格也很实惠。”

为激发城市新活力，琿春市对“蟹”逅琿春海鲜街实施了改扩建工程，增建了海鲜平价加工市场、儿童娱乐区、休闲餐饮区等功能区，进一步丰富琿春“夜经济”。

为有效激发消费者的购物热情，琿春市各大商场、超市及餐饮企业也推出了特价促销、积分换购、限时特惠、团购套餐等形式多样的促销活动。

“九三”期间，琿春东北亚国际商品城各大商场纷纷推出系列促销活动，吸引广大市民、游客进店购买。走进琿春东北亚国际商品城俄罗斯进口食品馆，各类商品琳琅满目，让人目不暇接，前来购物的游客络绎不绝。“在东北亚国际商品城能买到各国的进口商品。今天，我选购的这些进口商品都有促销活动，真是太实惠了，真是不虚此行。”来自长春的游客韩希贺开心地说。

得益于独特的区位和口岸通关的便捷条件，“九三”期间，众多俄罗斯游客来到琿春旅游、购物、品尝美食。“琿春是一座热情好客的城市，这里不仅有丰富的的美食，有物美价廉的商品，更有优质的服务，我很喜欢这里。”第一次来琿春旅游的俄罗斯游客卡琳娜对琿春赞不绝口。

新玩法、新模式不断涌现，丰富了假期出游体验，也为消费市场注入了新活力。琿春市商务局相关负责人介绍说，今年以来，琿春市聚焦“商旅文体娱”多种业态，突出假日经济、品牌经济、夜间经济、休闲经济等，打造多元化消费场景，持续高频开展全领域促销活动，进一步释放市场消费潜力，营造良好的消费氛围。

以球会友 增进友谊

本报讯(记者 穆蓉)9月2日至6日，2024年“中俄友好杯”国际足球邀请赛暨全国中老年足球比赛在琿春市举行，对进一步拓宽中俄体育交流项目和交流渠道，打造“一市一品”体育品牌赛事具有积极推动作用。

此次比赛，由琿春市政府、延边州体育局联合主办，琿春市文广旅局(体育局)承办，琿春市体育总会协办。来自全国6个城市、地区及俄罗斯滨海边疆区的18支代表队参赛。

比赛分为35周岁-50周岁年龄段、55周岁-59周岁年龄段和60周岁-65周岁年龄段三个年龄组别，分别采用分组赛淘汰赛和循环赛制(35-50年龄段、60-65年龄段实行分组淘汰赛；55-59年龄段实行单循环赛)。

赛场上，运动员们精神矍铄、技艺高超，你争我夺、激烈角逐，切磋球艺、增进了友谊，展现了中老年人积极乐观、健康向上的精神风貌和超凡的竞技风采。场下，球迷们热情高涨，为心仪的队伍加油助威。

琿春市委常委、市政府副市长金虎出席开幕式。



自“全民国防教育月”活动开展以来，众多市民和游客来到防川爱国主义教育基地参观学习，接受爱国主义教育。图为游客在防川爱国主义教育基地“开寸土·吴大澂”主题展馆参观。 本报记者 庞裕滨 摄

琿春东北亚跨境电商产业园市场采购贸易商品展厅开门迎宾

本报讯(记者 张鑫)9月3日，琿春东北亚跨境电商产业园市场采购贸易商品展厅正式开业。

琿春东北亚跨境电商产业园市场采购贸易商品展厅是一个集展销、交流、合作于一体的综合性平台，为各国采购商提供直观、便捷了解优质出口商品的窗口，汇聚了电子产品、家居用品、纺织服装等多个领域的出口产品。

入驻展厅的辽源亲相见品牌管理有限公司总经理杨博说：“公司之所以选择落户琿春，是因为琿春具有独特的地理位置和政策优势，具有鲜明的地方特色，为品牌设计带来了无尽灵感。我们将做好运营管理，努力为市民和游客提供多元的消费体验。”

据了解，琿春东北亚跨境电商产业园于2022年8月投入使用，是在琿春市跨境电商产业快速发展的背景

下，打造的集商品展销、创业孵化、金融结算、仓储物流等功能于一体的综合服务平台，园内建有商品展销中心、网红直播基地、共享创客空间、智能共享云仓、电商孵化中心、中俄双创基地等功能区。截至目前，园区共吸引160余家电商、外贸、物流等相关企业入驻，园区入驻率达90%以上。

琿春东北亚跨境电商产业园将叠加市场采购贸易功能，推动贸易与

产业协调发展，将市场采购贸易商品展厅打造成为具有东北特色和国际知名度的内外贸一体化综合展厅。同时，结合跨境电商、互市贸易、市场采购贸易等优势政策，吸引更多优质跨境电商企业入驻，着力扩充跨境进口商品种类，打造买全球、卖全球、通全球的跨境电商综合体，将琿春建设成为东北亚跨境电商产业发展新高地。

导读

回答历史之问 共创历史伟业

——中非为推动构建人类命运共同体树立典范

(详见四版)

人力资源市场管理新规出台，对求职者有何利好？

(详见二版)